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Báseň nám poslal Ing. B. Kaleta, CsC.,   
foto – Tereza Műllerová. Děkujeme.

Ślachetne zdrowie,
Nikt się nie dowie,

Jako smakujesz,
Aż się zepsujesz.

Tam człowiek prawie
Widzi na jawie
I sam to powie,

Że nic nad zdrowie
Ani lepszego,

Ani droższego;
Bo dobre mienie,
Perły, kamienie,

Także wiek młody
I dar urody,

Mieśca wysokie,
Władze szerokie

Dobre są, ale -
Gdy zdrowie w cale.
Gdzie nie masz siły,

I świat niemiły.
Klinocie drogi,
Mój dom ubogi
Oddany tobie
Ulubuj sobie!

Očkování psů Euroklíč Střední škola Jablunkov 

Na zdrowie
Jan Kochanowski

(6.06.1530 - 22.08.1584)
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Slovo starosty
Milí Jablunkované!

Vzhledem k  současné situaci není 
jisté, kdy se k  vám zpravodaj dosta-
ne, ale pravděpodobně to bude již po 
Velikonočních svátcích. Ty nám sym-
bolizují, že po období postu přichází 
doba naděje a hojnosti. Jaro ukazuje 
svou sílu života, země se probouzí ze 
spánku a my čerpáme energii ze slu-
nečních paprsků a rozkvetlých květin 
a stromů.

Se zimou se loučíme a s jarem přichá-
zí i  spousta práce v  terénu. V  Měst-
ském lese se vzhledem k  celoročním 
zvýšeným dešťovým srážkám ucpá-
vala kanalizace a  při oblevě došlo 
k  vývěru vody, která způsobila te-
rénní škody. Tuto havárii jsme vyře-

šili pročištěním potrubí, tam kde byly 
betonové skruže zalomené, proběhlo 
ruční rozbití a následná oprava. Pro 
lehčí čištění a kontrolu se na kanali-
zaci umístily revizní šachty. U vtoku 
jsme prohloubili větší strouhu a osa-
dili betonový panel, aby nedocházelo 
k častému zanášení usazeninami, ka-
mením a odpadky.

Na náhorní ploše nad areálem posta-
víme letos altán, který bude poskyto-
vat potřebné zázemí pro mladé my-
slivce, včelaře a  rybáře. Nejen kvůli 
této investici se muselo vykácet kus 
lesa, ale také aby při větrných bou-
řích nedocházelo ke škodám. Káce-
ní se plánovalo i z důvodu revitaliza-
ce porostu, protože se tam nacháze-
ly stromy starší 80ti let. Na podzim 
proběhne nová výsadba smíšeného 
lesa a měli by se na tom podílet i mla-
dí myslivci.

Další již jarní aktivitou byl úklidu ce-
lého prostoru, chodníčku, studánek 
a  hřišť. Celou akci uspořádala paní 
Hanka Drozdová s  mladými ochránci 
přírody z  Pramínku, veřejností, pra-
covníky veřejně prospěšných prací 
a odvoz zajistily Technické služby Jab-
lunkov. Všem patří velké poděkování, 
že tento areál, bude zase důstojným 
místem pro relaxaci a odpočinek.

Další rekonstrukce, která se bude ci-
telně dotýkat celého regionu je opra-
va mostu v centru přes Olši. Silniční 
most je z roku 1970 a vlivem dopravy, 
klimatických podmínek a  působením 
řeky na pilíř je velmi opotřebený a ve 

špatném stavu. Moravskoslezský kraj, 
potažmo Správa a údržba silnic MSK 
připravuje projektovou dokumenta-
ci, která bude hotová koncem letošní-
ho října a původně se měly práce pro-
vádět v  roce 2022. Situace se ovšem 
zkomplikovala i tím, že musíme do po-
loviny příštího roku dokončit a  zko-
laudovat autobusový terminál, aby-
chom zdárně vyúčtovali dotace a ten-
to termín nelze posunout. Kvůli těmto 
skutečnostem nemůžeme povolit prů-
jezd aut a  stavbu provizorního mos-
tu, který by nájezdovou plochou zne-
hodnotil vjezd na terminál. Bude zří-
zena lávka pro pěší a řešíme posunu-
tí termínu stavby mostu na rok 2023. 
Připravují se objízdné trasy a  jízd-
ní řády. Stavba nového bezpilířového 
mostu, který bude z předpjaté železo-
betonové konstrukce bude trvat cca 
7 měsíců a bude vyžadovat hodně to-
lerance a  trpělivosti všech zúčastně-
ných stran. Konečné provedení bude 
z funkčního i estetického hlediska spl-
ňovat nejnovější normy.

Věřím, že s  postupným rozvolňová-
ním se oživí nejen ekonomika, ale 
oteplí se i vzájemné vztahy, které dí-
ky nutnému nouzovému stavu a soci-
álním sítím hodně utrpěly.

Vážení Jablunkované, přeji vám za-
chování pozitivní nálady, laskavos-
ti a  velkorysosti. Dětem pak brzký 
návrat do školních lavic, aby znovu 
mohly navázat osobní kontakty s ka-
marády.

Ing.Jiří Hamrozi, starosta města

Krásné prožití velikonočních 
svátků, v lásce, radosti, pokoji 
a míru mezi svými nejbližšími, 

přeje všem občanům 

Město Jablunkov
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Dne 22. února 2021 bylo v Úředním 
věstníku Evropské unie zveřejně-
no nařízení Evropského parlamen-
tu a  Rady (EU) 2021/267 ze dne 
16. února 2021, kterým se stanoví 
zvláštní a  dočasná opatření s  ohle-
dem na přetrvávání krize způsobené 
onemocněním COVID-19, jež se týka-
jí obnovení či prodloužení některých 
osvědčení, licencí a  povolení, odkla-
du některých pravidelných kontrol 
a  pravidelného školení podle urči-
tých částí právních předpisů v oblas-
ti dopravy a  prodloužení některých 
období uvedených v  nařízení (EU) 
2020/698 (dále jen „nařízení“ nebo 
„Omnibus II.“).

S ohledem na situaci, kdy jsou ze stra-
ny veřejnosti kladeny neustále dota-
zy k provádění a lhůtám technických 
prohlídek, byl vypracován tento ma-
teriál, který blíže vysvětluje jednotli-
vé životní situace.

Na co se Omnibus II vztahuje?
•	 lhůtu pravidelné technické prohlíd-

ky a  platnost osvědčení o  technické 
způsobilosti (tzn. lhůta skončila nebo 
skončí od 1.9.2020 do 30.6.2021, pro-
dlužuje se o 10 měsíců).

Na co se Omnibus II nevztahuje?
•	 protokoly o evidenční kontrole,

•	 na prodloužení platnosti osvědčení 
o  technické způsobilosti a  30denní 
lhůty k  provedení opakované tech-
nické prohlídky,

•	 na lhůtu pravidelné technické pro-
hlídky a  platnost osvědčení o  tech-
nické způsobilosti, která byla pro-
dloužena podle Omnibus I (tzn., lhů-
ta skončila od 1. 2. 2020 do 30.  8. 
2020, prodloužila se o  7 měsíců – 
opětovně nelze).

Životní situace:
1.	 Skončí mi lhůta pravidelné tech-

nické prohlídky u vozidla do 20. 5. 
2021, vztahuje se na mě prodlou-
žení Omnibus II, pokud ano, tak do 
kdy nejdéle se musím s  vozidlem 
podrobit pravidelné technické pro-
hlídce?

Odpověď: ANO Omnibus II se na Vás 
vztahuje, u vozidla se lhůta prodlužuje 
o 10 měsíců, tj. do 20. 3. 2022.

2.	 Skončí mi lhůta pravidelné tech-
nické prohlídky u  vozidla do 2. 7. 
2021, vztahuje se na mě prodlou-
žení Omnibus II, pokud ano, tak do 
kdy nejdéle se musím s  vozidlem 
podrobit pravidelné technické pro-
hlídce?

Odpověď: NE Omnibus II se na Vás ne-
vztahuje, u  vozidla zůstává původní 
lhůta tj. do 2. 7. 2021.

3.	 Skončila mi lhůta pravidelné tech-
nické prohlídky u  vozidla k  20.  5. 
2020, která se mi prodloužila 
o  7  měsíců podle Omnibus I  tj. do 
20. 12. 2020, vztahuje se na mě 
prodloužení Omnibus II, pokud 
ano, tak do kdy nejdéle se musím 
s  vozidlem podrobit pravidelné 
technické prohlídce?

Odpověď: NE Omnibus II se na Vás ne-
vztahuje, neboť se na prodloužení lhů-
ty k  provedení technické prohlídky 
podle Omnibus I, nedá použít čl. 5 odst. 
1 a 2 nového nařízení Omnibus II. Mar-
ným uplynutím lhůty se stalo vozi-
dlo k  provozu nezpůsobilé a  provozo-
vatel vozidla nesmí takovéto vozidlo 
provozovat na pozemních komunika-
cích. V  neposlední řadě nelze pouká-
zat na skutečnost, že neplatné osvědče-
ní o technické způsobilosti má dopady 
i  do pojištění odpovědnosti z  provozu 
vozidla.

4.	 Byl jsem dne 15. 2. 2021 na pravi-
delné technické prohlídce v řádném 
termínu, ale při technické prohlídce 
mi byla nalezena vážná závada, kdy 

Městský úřad Jablunkov, odbor 
místního hospodářství, oznamuje 
všem chovatelům psů, že v  sobotu 
24.4.2021 bude prováděno očkování 
psů proti vzteklině.

Očkování bude prováděno na těchto 
místech:
•	 Jablunkov - Radvanov 
	 na mostku  � 8.00 hod.

•	 Jablunkov - Alžbětinky� 8.30 hod

•	 Jablunkov - aut.zast.“
	 u obchodu“ v Žihle� 10.30 hod.

•	 Jablunkov 
	 - Lyski,Rucki� 11.00 hod.

•	 Jablunkov - parkoviště 
	 u Měst.úřadu� 11.30 hod.

•	 Jablunkov - Městská 
	 Lomná u obchodu	�  11.45 hod.

Dle zákona o veterinární péči 166/99 
Sb. je každý majitel psa povinen ne-
chat ho naočkovat proti vzteklině od 
3 měsíců stáří a  pak pravidelně dle 
vakcinačního schématu, který udává 
výrobce vakcíny.

Za provedené očkování bude na 
místě vybírán poplatek 150,-Kč

Zároveň je možné nechat psy na-
očkovat proti ostatním psím nemo-
cem a  zakoupit přípravky na odčer-
vení a proti blechám a klíšťatům.

Vakcinaci bude provádět MVDr. 
Pavlína Gajdošová
(tel. 737 720 957)

MěÚ Jablunkov, odbor Místního hospodářství, Věra Hrončoková

Oznámení o očkování psů proti vzteklině

Jak jste na tom s STK? aneb „Omnibus II“ 
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mi byla omezena technická způso-
bilost na dobu 30 dnů, tj. do 15. 3. 
2021, vztahuje se na prodloužení 
30 denní lhůty k vykonání opako-
vané technické prohlídky Omni-
bus II?

Odpověď: NE Omnibus II se nevztahuje 
na prodloužení 30 denní lhůty k přista-
vení vozidla ke kontrole odstraněné zá-
vady, kdy marným uplynutím této lhůty 
se stává vozidlo technicky nezpůsobilé 
a provozovatel vozidla nesmí takovéto 
vozidlo provozovat na pozemních ko-
munikacích.

5.	 Byl jsem 20. 2. 2021 na evidenční 
kontrole, vztahuje se na platnost 
protokolu o evidenční kontrole pro-
dloužení 30denní lhůty pro žádost 
o  provedení změny v  zápisu vlast-
níka nebo provozovatele vozidla 
v  registru silničních vozidel podle 
Omnibus II?

Odpověď: NE Omnibus II se nevztahu-
je na prodloužení platnosti protokolu 
o evidenční kontrole, kdy marným uply-
nutím této lhůty v rámci řízení o žádos-
ti při změně provozovatele nebo vlast-
níka vozidla nelze použít.

6.	 Vozidlo mám vyřazeno z  provo-
zu (v  tzv., depozitu), kdy u  vozi-
dla skončila lhůta k provedení pra-
videlné technické prohlídky a plat-
nost osvědčení o technické prohlíd-
ce do 25. 1. 2021, vztahuje se na mě 
prodloužení podle Omnibus II?

Odpověď: ANO Omnibus II se na Vás 
vztahuje, u vozidla se lhůta a platnost 
osvědčení o technické způsobilosti pro-
dlužuje o 10 měsíců, tj. do 25. 11. 2021.

MěÚ Jablunkov, odbor dopravy,  
použit materiál ministerstva dopravy

Vážení občané,

minulý rok jsme se díky koronavi-
rové pandemii museli obejít bez kul-
turních akcí a většina žadatelů dota-
ce z  Moravskoslezského kraje nevy-
užila. V tomto roce žadatelé v dotač-
ním titulu Podpory aktivit v  oblasti 
kultury v Moravskoslezském kraji na 
rok 2021 opět požádali a  krajští za-
stupitelé na zastupitelstvu kraje dne 
17.3.2021 tyto účelové dotace schvá-
lili. Podpořeny dotací z rozpočtu MSK 
budou v našem regionu např. příspěv-
ková organizace Jablunkovské cent-
rum kultury a  informací na Jablun-
kovský jarmark v  retro swingovém 
duchu ve výši 150.000,- Kč, obec Mos-
ty u Jablunkova k výročí 400 let opev-
nění Velké Šance získají 300.000,- Kč, 
Kulturnímu a společenskému středis-
ku "Střelnice" na projekt TĚŠÍNSKÝ 
JAZZOVÝ FESTIVAL 2021 jsme po-
skytli částku 170.000,- Kč.

Z kulturních akcí krajského a nadre-
gionálního významu v roce 2021 bu-
dou podpořeny projekty Matice Slez-
ské, pobočného spolku v  Dolní Lom-
né, tradičně Slezské dny a Festival na 
Pomezí. Dále bude podpořeno také 
74.  Mezinárodní folklorní setkání 
„Gorolski Święto” které pořádá Míst-
ní skupina Polského kulturně-osvěto-
vého svazu v Jablunkově z.s. 

Z dotačního titulu na obnovu památ-
kových budov či kulturních památek 
dojde v roce 2021 v Jablunkově k ob-
nově podlah v  budově radnice měs-
ta za pomocí dotace z  MSK ve výši 
95.500,- Kč. Farní sbor Slezské církve 

evangelické a. v. v Jablunkově - Návsí 
bude podpořen částkou 350.000,- Kč 
na obnovu věže evangelického koste-
la v Návsí.

V dotačním programu na podporu ak-
tivit příslušníků národnostních men-
šin žijících na území MSK na rok 2021 
jsme poskytli dotace těmto žadate-
lům do našeho regionu: Polský kul-
turně-osvětový svaz v České republi-
ce z.s. (PZKO) na Polské dny 2021 ob-
drží 80.000,- Kč, na Kulturní aktivity 
Kongresu Poláků v ČR v roce 2021 je 
to částka 80.000,- Kč, Sdružení polské 
mládeže Český Těšín jsme poskytli 
dotaci na projekt Prázdniny na Zaolží 
částku 80.000,- Kč a mnoho dalších.

V Moravskoslezském kraji začne také 
od dubna křížovkářská liga a senioři 
severní Moravy a Slezska se opět mo-
hou těšit na svou oblíbenou křížov-
kářskou soutěž o ceny. Tato liga svým 
účastníkům po dobu deseti týdnů na-
bídne k luštění deset křížovek a mno-
ho cen, znamená pravidelné trénování 
paměti, což má hlavně velký význam 
pro duševní zdraví. Chceme nabíd-
nout seniorům zábavu, pohodu, také 
zmírnit stres a pocit osamění v dneš-
ní nelehké době. Je tak jednou z mála 
aktivit pro seniory vhodných i v nou-
zovém stavu. Díky soutěži může luštit 
křížovky i  několik desítek lidí upou-
taných na lůžko. Jarní část soutěže 
určené pro zájemce starší 60 let po-
trvá do začátku června. V domovech 
seniorů a  domech s  pečovatelskou 
službou provedou distribuci křížovek 
aktivizační pracovníci. V klubech se-
niorů získají zájemci křížovku přes 

výdejní okénko. Stačí se zdarma zare-
gistrovat a  pak si každý čtvrtek při-
jít na určené místo pro novou křížov-
ku. Na úspěšné luštitele čeká odmě-
na. Podmínkou je, odevzdat ve sta-
noveném termínu formulář se vše-
mi tajenkami. Díky podpoře Morav-
skoslezského kraje bude připraveno 
i  podzimní kolo soutěže, takže si se-
nioři luštění opravdu užijí. Z  Morav-
skoslezského kraje se Křížovkářská 
liga seniorů rozšířila do dalších re-
gionů. Na křížovky se už těší senioři 
v  Praze, v  Jihomoravském, Olomouc-
kém, Zlínském, Středočeském a  Kar-
lovarském kraji.

Přeji vám krásné Velikonoce a hlavně 
pevné zdraví!

Kateřina Chybidziurová, 
člen zastupitelstva  

Moravskoslezského kraje 

Zprávy z kraje



Zpravodaj města Jablunkov www.jablunkov.cz číslo: 4/2021

5

Rád bych dnes obrátil vaši pozornost 
směrem k  jinému onemocnění, než 
k  současnému pandemickému pro-
blému v   souvislosti s  virovým one-
mocněním působícím zejména respi-
rační potíže.

Dovolte mi, se společně s vámi zamy-
slet nad arytmií. Co je to arytmie? 
Toto označení 

v  sobě skrývá poruchu rytmu. Srd-
ce je orgán, který cyklicky pumpuje 
do cévního systému krev v určitých 
dávkách, kterým říkáme tepový ob-
jem. Tato činnost je regulována a  je 
důležité, aby pokud možno probíha-
la pravidelně, má-li oběh fungovat 
efektivně. 

Určité malé vybočení z normy je nor-
mální  a nevede k žádné poruše čin-
nosti srdce, ale pokud je  arytmie sil-
nější - tedy výraznější nebo často se 
opakující znamená to pro oběh  a pro 
srážlivost krve problém. 

Srdce během své činnosti vypuzuje 
krev jen malou částí svého srdečního 
cyklu, větší část se připravuje a plní 
k  dalšímu stahu. Tato plnící část je 
důležitá a právě ta je narušena  aryt-
mií, což znamená, že se srdce mimo-
řádně stáhne v době, když by se mělo 
plnit a odpočívat. Je to podobné, jako 
byste museli odpracovat další šichtu 
mezi kolotočem běžných směn. 

Taková situace je nebezpečná, po-
kud se opakuje příliš často. Nemocní 
to vnímají různě. Někdo vůbec, jiný 
vnímá každý špatný stah jako pocit  
přeskočení, vynechání, obtížného 
dýchání či slabosti nebo úplné ztrá-
ty vědomí. Jiní pocítí až to, že  jejich 
srdce jim  zeslábne vlivem opakova-
né arytmie a  začnou být omezováni 
stupňující se dušností, tedy pocitem 
nedostatku vzduchu nebo omezením 
výkonnosti.  

Je zajímavé, že arytmie souvisí 
s možností vzniku krevní sraženiny 
přímo v srdci. Pokud trvá určitý typ 
arytmie příliš dlouho, může se za jis-
tých okolností přímo v  srdci vytvo-
řit  sraženina, která je nebezpečná 
tím, že se uvolní do oběhu a  v  prů-
běhu svého putování  ucpe některou 
z  tepének, a  tím způsobí například 
mozkovou příhodu. Arytmie se s ros-
toucím věkem objevují stále častěji. 
Často postačí natočit obvyklé EKG 
na to, abychom ji odhalili. V  jiných 
případech si pomůžeme natočením 
24 hodinového EKG. (EKG holter). 

Většina arytmií se dá léčit v  Jablun-
kově. Ty nejběžnější arytmie nemu-
síme léčit vůbec, protože nejsou ne-
bezpečné a nepůsobí svým rozsahem 
svému nositeli žádnou újmu. Takové 
arytmie léčíme “dobrým  slovem.” 
Jiné arytmie léčíme léky, kterým 

říkáme antiarytmika. Ve vybraných 
případech musíme zahájit  i  ředění 
krve, abychom snížili riziko vytvo-
ření krevní sraženiny a  její uvolně-
ní do oběhu. Takto můžeme zabrá-
nit a předejít mozkové příhodě. Vel-
mi malá skupina nemocných potře-
buje zákrok na srdci, který odstraní 
příčinu arytmie přímo v  srdci. Část 
nemocných s arytmií potřebuje kar-
diostimulátor, malý přístroj, který se 
všije pod kůži a pomáhá srdci udržet 
jeho rytmus. 

Je výborné, že lidé v Jablunkově mají 
možnost řešit tuto problematiku lo-
kálně, bez nutnosti dojíždění do ne-
mocnice. Naše kardiologická ambu-
lance je připravena posoudit postiže-
ní nemocného arytmií pomocí 24 ho-
dinového EKG a  zobrazení kondice 
srdečního svalu pomocí ultrazvuko-
vého vyšetření (ECHO). 

Závěrem vám přeji pevné zdraví 
a odolnou mysl. 

Autorem článku je lékař  
kardiologické ambulance v Jablunkově,  

MUDr.Bronislav Holek.

Vážení občané Jablunkova, určitě 
jste zaznamenali, že Vláda ČR schvá-
lila pomoc nejen podnikajícím, kte-
ré ovlivnily restrikce kvůli proti epi-
demiologickým opatřením, ale také 
další miliardu korun na pomoc lidem 
pracujícím v  oblastikultury.  V  sou-
časnosti naše ministerstvo kultu-
ry, ve spolupráci s  ministerstvem-
průmyslu a obchodu, připravilo dal-
ší dvě výzvy. Jedna je pokračování 
programu COVID kultura (podpora 
umělců, herců, kouzelníků, taneč-
níků, hudebníků, ale také zvukařů, 
osvětlovačů apod.), avšak ještě navíc 

rozšířena například o výtvarníky 
a spisovatele. Druhá výzva je určena 
pracovníkům v audiovizuálním umě-
ní. 

V  programu COVID-Kultura 2, kte-
rý byl ke konci prosince 2020 ukon-
čen, bylo podáno celkem 5934 žádos-
tí za 819 milionů korun. Z toho 5002 
žádostí za 300milionů korun podaly 
osoby samostatně výdělečně činné. 
Úspěšnost žadatelů byla kolem 90 %.

Vím, že u  nás v  Moravskoslezském 
kraji, v  okrese Frýdek - Místek, 
i v samotné vaší obci, působí mnoho 

umělců, kterým současná situace 
příliš nepřeje. Zároveň jsem si vě-
dom, že mnozí z  vás si nejste jisti, 
zdali se do toho programu můžete 
zapojit, jak vyplnit žádost apod. Pro-
to, pokud byste měli zájem se dozvě-
dět bližší informace, či něco zkonzul-
tovat, určitě se na mě obraťte - jiri.
vzientek@mkcr.cz či sledujte můj FB 
Jiří Vzientek | Facebook. Já a  mí ko-
legové jsme vám připraveni pomoci.

S úctou Jiří Vzientek
náměstek ministra kultury

Jak na arytmii

Covid-Kultura 3
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Hlavní úklidový ter-
mín dobrovolnické akce 
Ukliďme svět, kterou 
v  Česku koordinuje Čes-
ký svaz ochránců pří-
rody (ČSOP), letos kvů-
li pandemii posouváme 
z  března až na Den Země 
22. dubna. Dobrovolní-
ci však mohou uklízet po 
celý rok. Počítají se i  in-
dividuální a rodinné úkli-
dy. ČSOP je zpestří i  nej-
různějšími aktivitami za-
měřenými na poznávání přírody.  
Více na www.uklidmesvet.cz.

Český svaz ochránců přírody k  dneš-
nímu dni eviduje v akci Ukliďme svět 
více než 100 jarních úklidů. A  dal-
ší stále přibývají. Ukazuje se tak, že 
i přes složitou situaci, která nyní světu 
vládne, lidé nezapomínají na své život-
ní prostředí. Do přírody se smí, což bo-
hužel je vidět i na tom, že se plní odho-
zenými odpadky. K jejich úklidu lze vy-
užít jakoukoli individuální vycházku. 
Stačí si přibalit s sebou pytel, v němž 
posbíraný nepořádek z přírody odne-
seme. I drobný individuální úklid pří-
rodě pomůže a  i  takovým se můžete 
pochlubit na webu či na facebookové 
stránce kampaně Ukliďme svět! Na-
víc, počítáme s tím, že postupem času 
bude možné organizovat i tradiční vel-
ké úklidy. 

Ochránci přírody zároveň vyzývají, 
aby své úklidy dobrovolníci přihlašo-
vali na www.uklidmesvet.cz. „Získá-
me tak přehled o  skutečných počtech 

proběhlých úklidů, což může 
motivovat i  další případné zá-
jemce o tuto akci,“ říká k tomu 
Veronika Andrlová, koordiná-
torka kampaně z Českého sva-
zu ochránců přírody.

Uklízet v  přírodě však lze 
už nyní. A aby taková vycház-
ka spojená s  uklízením byla 
ještě o  něco zajímavější, při-
pravuje ČSOP na každý mě-
síc tematickou soutěž, v níž se 
spojuje sbírání odpadků s po-
zorováním přírody. „Výherci 

každé soutěže se mohou těšit na zajíma-
vé odměny. Také informace o aktuálních 
soutěžích najdete na webu www.uklid-
mesvet.cz,“ doplňuje Veronika Andrlo-
vá z ČSOP.

Ukliďme svět je dobrovolnická úkli-
dová akce, která probíhá na území celé 
České republiky jako součást kampa-
ně Clean Up the World. Jejím cílem je 
uklidit nelegálně vzniklé černé sklád-
ky a  pohozené odpadky. Akci Ukliď-
me svět od roku 1993 organizuje Čes-
ký svaz ochránců přírody. Do kampa-
ně se každoročně zapojují tisíce dob-
rovolníků. V letech 2017–2020 se kam-
paň konala společně s kampaní Ukliď-
me Česko. Od roku 2021 pokračuje 
opět samostatně. Smyslem kampaně 
Ukliďme svět není však jen samotné 
uklízení odpadků – účastníci zároveň 
posilují vztah k  přírodě s prostředí ve 
svém okolí.   

Kontakt: Veronika Andrlová, 
tel.: 773 198 015, info@csop.cz

Ukliďme svět v  roce 2021 podpoři-
li: Ministerstvo životního prostředí, 
Hlavní město Praha, ALPINE PRO, DPD 
CZ, DB Schenker a EKO-KOM. 

Testování  
na covid 19
v gynekologické 

ambulanci 
Jablunkov,  

MUDr. Jiří Bojko

Naše ambulance se zapojila do 
antigenního testování COVID 
19, které je hrazeno z  veřejné-
ho zdravotního pojištění. Testu-
jeme pacientky naší ambulance 
a  rovněž veřejnost. Dle poptáv-
ky zajistíme testování přímo ve 
firmách. Testovat je možné kaž-
dého pacienta 1x za 3 dny. 

Na testy je třeba se objednat na 
tel. 605 904 282. 

Pacient, který je u nás testován, 
bude vybaven potvrzením o ne-
gativitě či pozitivitě testu.

Gynekologická ambulance  
Jablunkov s.r.o.

MUDr. Jiří Bojko
Hasičská 171, 739 91 Jablunkov

Poznámka redakce: 
Antigenní testování v Jablunkově 
provádí i další lékaři (např. MUDr. 
L. Göbel), s  dotazy se obraťte se 
na svého praktického lékaře.

Ukliďme svět! Na Den Země i po 
celý rok nás příroda potřebuje!

Máš rád hlavolamy, kvízy a  pře-
smyčky? Baví tě pomáhat při vaře-
ní a pečení? Nebo rád vytváříš něco 
manuálně?

V tom případě pro tebe máme nabíd-
ku nejrůznějších aktivit na portále 
Mít kam jít. Nejen, že zde jako DDM 
Jablunkov zveřejňujeme své vlastní 
příspěvky, ale činí tak i  domy dětí 

a mládeže a střediska volného času 
napříč celou republikou. Můžeš tak 
nasbírat celou řadu inspirací a  zá-
bavy.

Tak to přece zkus: https://mitkamjit.
cz/?org=94 

Vždyť s námi budeš vždy mít kam jít…

Tým DDM Jablunkov

Info o ddm Jablunkov – duben 2021
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Již před časem jsme vás informovali 
o  projektu „EUROKLÍČ v  Moravsko-
slezském kraji“, který realizuje Ná-
rodní rada osob se zdravotním posti-
žením v ČR, za finanční podpory Mo-
ravskoslezského kraje, Ministerstva 
dopravy ČR a Ministerstva pro místní 
rozvoj ČR.

Cílem projektu je: 
-	 Poskytnout ZDARMA speciální klíč 

(EUROKLÍČ), jímž lze zajistit rych-
lou a  důstojnou dostupnost veřej-
ných sociálních a technických kom-
penzačních zařízení (tj. WC, výtahy, 
svislé a  schodišťové plošiny apod.) 
osazených jednotným Eurozámkem.

Kdo může získat zdarma EUROKLÍČ:

-	 držitelé průkazu TP, ZTP, ZTP/P,
-	 ostatní osoby se specifickým 

zdravotním omezením jako jsou: 
diabetici, stomici, onkologičtí paci-
enti,

-	 lidé s  diagnózami jako je: roztrou-
šená skleróza, Parkinsonova cho-
roba, cystická fibróza, nespecific-
ké střevní záněty (Crohnova choro-
ba, ulcerózní kolitida), močová dys-
funkce,

-	 nově osoby s  poruchou autistic-
kého spektra,

-	 rodiče dětí do 3 let věku (Euroklíče 
jsou pouze zapůjčovány).

V České republice je již osazeno přes 
1700 Eurozámků např. na úřadech, 
nádražích, čerpacích stanicích, v  ob-
chodních centrech apod.

Jde o  mezinárodní projekt, který 
již více než 30 let pomáhá lidem se 

sníženou schopností pohybu ve vy-
spělých evropských zemích.

Bližší informace, včetně samotného 
EUROKLÍČE, lze získat na MěÚ Jab-
lunkov, odboru sociálních věcí a zdra-
votnictví (tel.č.: 558 340 652, tana.
cmielova@jablunkov.cz)

Odbor sociálních věcí  
a zdravotnictví

Již pátým rokem působí v  Jablunkově 
a  v  dalších 12 přilehlých obcích Cha-
ritní pečovatelská služba. Hned v  za-
čátcích poskytování služby jsme vě-
děli, že chceme svou pomoc nabídnout 
rodinám, které se starají o své blízké, 
nebo lidem, kteří se dostali do nepří-
znivé životní situace. Do této situace 
se může dostat každý z nás. Může nás 
postihnout nemoc, která nám na krát-
kou či dlouhou dobu vezme sílu a ener-
gii,  může se nám s přibývajícími léty 
zhoršit zdravotní stav, může nás po-
tkat úraz, dopravní nehoda, či jakákoli 
jiná komplikace. Na tyto problémy ni-
kdo nemusí zůstat sám. Pečovatelská 
služba je tady pro každého, kdo potře-
buje podat pomocnou ruku. Pomůže-
me vám s vašimi těžkostmi, starostmi 
a s tím co nezvládáte. 

Od jara 2020 pomáháme také lidem, 
kterým život zkomplikoval COVID-19 
a  sami si průběžně touto nákazou 
procházíme. Je to pro nás velmi ná-
ročné období, ale neustále se snažíme 
držet našeho motta, které nám říká, 

ať i nadále děláme malé věci s velkou 
láskou. Jako jedni z mála jsme aktivně 
řešili těžké situace rodin, kterým ná-
hle z  nemocnic propustili jejich blíz-
ké, aby uvolnili lůžka pro covidové 
pacienty. Po celou dobu s našimi dob-
rovolníky také nakupujeme, chodíme 
pro léky, vyřizujeme různé záležitos-
ti těm, kteří jsou v karanténě či izola-
ci. Tohle bychom nezvládli bez našich 
dobrovolníků. Velmi si jejich pomoci 
vážíme a  těší nás, že mezi námi jsou 
mladí lidé, kteří ve svém volném čase 
myslí na jiné, pomáhají lidem fyzicky, 
ale i dobrým slovem a úsměvem. Za to 
jim moc děkujeme.   

Našimi klienty jsou převážně senioři. 
Nejčastěji pomáháme s hygienou (kou-
pání, sprchování), ale taktéž dokáže-
me člověku, který je upoután na lůžko 
umýt hlavu nebo ho vykoupat v mobil-
ní vaně. Můžeme vám nakoupit, dovézt 
oběd, vyřídit potřebné věci, doprovo-
dit k lékaři a pomoci s mnoha dalšími 
záležitostmi. Pokud se pohybujete po-
moci invalidního vozíku, máme k dis-
pozici auto, které Vás přepraví i s vozí-
kem tam, kam potřebujete.  

Charita Jablunkov pomáhá v regionu 
již 20 let. I když pečovatelská služba 

je jednou z  nejmladších služeb cha-
rity, poskytla svou podporu již mno-
ha lidem z celého Jablunkovska. Uvě-
domuji si, že pracovat v pečovatelské 
službě je krásné, ale taktéž velmi ná-
ročné. Proto chci poděkovat všem pe-
čovatelům za jejich osobní vklad do 
této práce, která je pro mnohé poslá-
ním a  popřát nám všem hlavně pev-
né zdraví a spokojenost v pracovním 
i osobním životě. 

S přáním všeho dobrého pro všechny

Mgr. Monika Rojčíková,
vedoucí Charitní pečovatelské služby. 

Celou dobu jsme zde pro vás

Projekt EUROKLÍČ v Moravskoslezském kraji stále pokračuje
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I v  této těžké době se naše mateřská 
škola Bezručova v  Jablunkově snaží 
pro děti neustále vymýšlet plno zá-
bavných aktivit přizpůsobené situaci, 
ve které se nacházíme. Pojďme se spo-
lečně poohlédnout, co všechno děti 
u nás ve školním roce 2020-2021 pro-
žily. 

Z  důvodu hygienických opatření děti 
nemohly navštěvovat místní kino, 
proto jsme se s pedagogickým sborem 
rozhodli, udělat si kino v naší mateř-
ské škole. Abychom neporušili opatře-
ní, byla v každé třídě zvlášť promítá-
na animovaná pohádka. Pohádky byly 
vždy přizpůsobeny podle věku dětí 
a nechybělo ani malé občerstvení - po-
pcorn. 

S podzimním časem přišly i dílničky, 
které se tentokrát konaly v  dopoled-
ních hodinách bez rodičů, zvlášť v jed-
notlivých třídách. Jelikož máme velmi 
kreativní paní učitelky, odnesly si děti 
podzimního strašáka, kterého tvořily 
z přírodního materiálu. 

V  listopadu se uskutečnil Strašidelný 
den. Cílem této akce si nebylo připo-
menout americký svátek Halloween, 
ale s dětmi se trochu vydovádět a za-
žít legraci. Děti v  tento den přišly 
strašidelně převlečené. Pro děti byly 

přichystána stanoviště s jednotlivými 
strašidelnými úkoly. Po splnění všech 
disciplín dostaly diplom a  sladkého 
pavoučka ze sušenek.

Jako každý rok nás navštívila vážená 
návštěva a  to Mikuláš s hodným čer-
tem. Všechny třídy měly pro Mikulá-
še připravené básničky a písničky. Mi-
kuláš si s dětmi poté povídal o tom, co 
dětem jde a v čem se naopak mají zlep-
šit. Nakonec děti od Mikuláše dostaly 
balíček s ovocem a sladkostmi.

Děti z mateřské školy Bezručova také 
obohatily rozvěcení Jablunkovského 
vánočního stromečku svým pilně při-
praveným vystoupením. Děti zpívaly 
písničky a  recitovaly básničky s  vá-
noční tematikou. 

I přes přísná hygienická opatření pro-
běhla i  tento školní rok vánoční be-
sídka. Vystoupení dětí se konalo po-
někud netradičně a to on-line formou. 
Učitelky s  dětmi nacvičily vánoční 
pásma. Pro natáčení videa oslovily ka-
meramana Mariana Goryla.  Střední 
děti třídy Berušek natáčely v  sále na 
radnici u  jesliček. Ostatní třídy natá-
čely v prostorách mateřské školy. Nej-
starší děti ze třídy Motýlků zahrály 
pohádku „Jak bacilů se zbavit?“.

V  únoru mateřská škola uspořádala 

pro děti Bílý den. V  tento den přišly 
děti v bílém oblečení a byly motivová-
ny pohádkou z  Ledového království. 
Paní učitelky si pro děti připravily 
pohádkou motivovaná stanoviště. Za 
splnění všech úkolů byla dětem puš-
těna pohádka Ledové království. Na 
konci Bílého dne si děti pochutnaly na 
ledové zmrzlině.

U nás ve školce Karneval opravdu „ne-
chodil potichu“, jak se zpívá v písnič-
ce, která nás celým dnem prováze-
la. Karnevalové veselí jsme si užili se 
vším všudy. Nechyběly kreativní mas-
ky domácí výroby, soutěže jednotliv-
ců i dvojic, rytmická hudba, tanec, do-
vádění s balónky a samozřejmě odmě-
ny pro všechny děti. Opět byla dodr-
žena hygienická opatření, kdy nebyly 
třídy slučovány. Všechny děti si užily 
zábavu zvlášť ve své třídě.

I další akce, které máme v plánu rea-
lizovat,  budeme přizpůsobovat hygi-
enickým opatřením. Děti se mohou tě-
šit na další plánované akce, jako jsou 
například Jarní dílničky, Velikonoční 
zajíček a   cestování do Pravěké doby. 
Pevně věříme, že se brzy situace zlep-
ší a  naše zážitky budeme sdílet spo-
lečně s rodiči.

MŠ Jablunkov Bezručova

Naše mateřská škola se bacilů nebojí,  
do zábavných aktivit děti zapojí
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CHCEŠ STUDOVAT DÁL? STUDUJ 
U NÁS!  Stejně jako v minulých letech 
i letos vycházíme vstříc těm studen-
tům, kteří si chtějí své vzdělání roz-
šířit či prohloubit. Pokud už máš ​
výuční list ​nebo ​maturitu,​ a  přesto 
chceš studovat dál, nabízíme ti mož-
nosti dalšího vzdělávání. 

1. Doplň si maturitní vzdělání

První variantou, jak si u  nás mů-
žeš doplnit vzdělání, je nastoupit do 
3.  ročníku maturitního oboru ​Do-
prava a  logistika​. V  rámci toho-
to oboru si budeš moci nejen dopl-
nit úplné středoškolské vzdělání za-
končené maturitou, ale zároveň mů-
žeš získat řidičská oprávnění skupin 
B a C. Samozřejmou součástí oboru 
je praxe v  renomovaných firmách 
v  oblastech logistiky, konstrukce 
vozidel a  také jejich diagnostiky či 
oprav. Po úspěšném absolvování je 
maturant připraven k  následnému 
studiu na vysokých školách technic-
kého zaměření.  

2. Nástup do učebních oborů

Další možností je vrátit se ke stu-
diu do 2. ročníku výučního oboru ​
Automechanik alternativních po-
honů ​nebo ​Opravář, řidič, montér, 
svářeč​. Co získáš? Nové znalosti 
a praktické zkušenosti jak na našich 
dílnách, tak na souvisejících praxích 
u  partnerských firem. K  tomu po-
skytujeme výuku a výcvik pro řidič-
ská oprávnění skupin B a C. V přípa-
dě, že se rozhodneš pro druhý zmi-
ňovaný obor, čeká tě navíc možnost 
získání řidičského oprávnění skupi-
ny T a dvou svářečských oprávnění. 
To vše je zcela zdarma v rámci výu-
ky. U obou oborů je pak možnost zís-
kat studijní stipendium až v hodno-
tě 17 000 Kč ročně! (při splnění pod-
mínek)  

3.Studuj 1,5letý obor Auto-
mechanik, řidič profesionál 

Díky studiu tohoto oboru získáš ne-
jen výuční list, ale také nedoceni-
telnou praxi v  autorizovaných au-
toservisech. K  tomu jako bonus mů-
žeš získat řidičská oprávnění skupin 

C  a  C+E  zcela zdarma 
a ušetříš tak minimál-
ně 25 000 Kč. Obor je 
určený jak pro uchaze-
če s maturitou, tak pro 
ty s výučním listem. 

Nevíš si rady? Jsme 
tady pro tebe. Dohod-
ni si osobní schůzku 
a navštiv naši školu. 
Kontakty na nás 
jsou sekretariat@
sosjablunkov.cz​ nebo 
+420 558 357 811.  
Těšíme se na tebe. 

Střední škola Jablunkov
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Georgie Hunterová – Měli jsme štěstí
Když bylo Georgie Hunterové patnáct let, dozvěděla se, že její 
předkové patří k  těm, kdo přežili holocaust. Román Měli jsme 
štěstí vznikl na základě její snahy odhalit šokující rodinnou hi-
storii. Spisovatelčiny webové stránky www.georgiahunterauthor.
com nabízejí pohled do zákulisí náročného pátrání, které tento 
projekt provázelo. Autorka žije s manželem a dvěma syny ve státě 
Connecticut. 
Vždy existuje naděje. Historický román podle skutečného příběhu. 
Píše se rok 1939 a členové rodiny Kurcových se snaží vést nor-

mální život. Stíny války však zahalují i jejich město, a tak jsou nuceni rozprchnout se do 
různých koutů světa. Dramatický útěk ze země, pracovní lágry i každodenní skrývání 
židovské identity – to vše Kurcovy čeká. I v beznadějných situacích však existuje něco silnějšího než nacistický 
teror: nezdolná vůle přežít a znovu se setkat s milovanou rodinou, až všechny tyto hrůzy skončí.

Vanessa Springora -  Svolení
Autorka je ředitelkou francouzského nakladatelství Juillard. 
Po třiceti letech se v  autobiografickém románu Svolení (2020) 
rozhodla zveřejnit své svědectví o nerovném vztahu s jedním z ne-
storů francouzské literární scény. Kniha ihned po vydání otřásla 
francouzským kulturním světem a odstartovala celospolečenskou 
debatu. Rozběhlo se i  vyšetřování dávných případů zneužívání. 
Kniha se stala bestsellerem a získala také cenu Jeana-Jacquesa Ro-
usseaua za autobiografický román. 
Pohledná mladá dívka a starší zkušený muž. Jenže toto není Lolita. 
Toto je skutečný život, v němž není radno si podobné vztahy roman-

tizovat. Osmdesátá léta minulého století v  Paříži. Třináctiletou V. vychovává rozvedená 
matka, kterou více než dcera zajímají vlastní problémy. V. vyplňuje prázdnotu svých dní četbou. Jednoho dne potká 
na večírku charismatického staršího spisovatele G. M., jenž ji uhrane zamilovanými pohledy, vřelou pozorností a brzy 
také vyznáním lásky a slibem, že jí nikdy neublíží. V. se mu oddá tělem i duší a nenechá se odradit ani hrozbou poli-
cejního vyšetřování. Vše se zhroutí ve chvíli, kdy se V. dozvídá, že G. M. je vztahy s nezletilými proslulý. Za přívětivou 
maskou se skrývá pedofilní predátor, chráněný příslušníky pařížských literárních kruhů. Pronikavý autobiografický 
román o nerovném vztahu, který [Vanessa Springora] ve čtrnácti letech udržovala s padesátiletým spisovatelem… 
Tato mrazivá výpověď bude ve čtenářích doznívat ještě dlouho po dočtení poslední stránky.

Megan Campisiová – Pojídačka hříchů
pracovala jako správkyně lesa, šéfkuchařka v Paříži a učitelka lo-
utkoherectví v  Etiopii. Studovala commedii dell’arte u  Antonia 
Favy a věnovala se dílu Williama Shakespeara v Královské akade-
mii dramatických umění. Učí drama, píše romány a divadelní hry. 
Hovoří francouzsky, studuje mandarínštinu a umí podojit kozu. 
Momentálně žije s rodinou v Brooklynu, kde vede divadelní spo-
lečnost Gold No Trade. 
Říká se, že existují jen dva druhy příběhů: muž se vydává na cestu 
a do města přijede cizinec. Je však ještě třetí: žena poruší pravi-

dla. Čtrnáctiletá May je zatčena za krádež a brzy se dozví rozsudek: stane se pojídačkou 
hříchů. Jednou z nenáviděných žen, které musejí vyslechnout zpověď umírajících, během 
pohřebního rituálu sníst jídla symbolizující hříchy a  odcházejícím duším tak umožnit 
vstup do nebe. Samy však zůstávají poskvrněny cizími proviněními a jsou odsouzeny k životu na okraji. Nově naby-
tá identita už navždy němé a pro společnost raději neviditelné pojídačky hříchů však May otevírá jiné dveře. Když 
začnou za podivných okolností umírat královniny komorné a ona musí z rakví sníst hříchy, které mrtvé nespáchaly, 
rozhodne se May pátrat po tom, proč ženy musely zemřít a kdo si jejich smrt přál. Pojídačka hříchů nabízí poutavý 
příběh o zradě a lsti, o smrtelném tajemství a mlčení, o ženách mocných i společensky vyloučených, o moci, ale také 
o zvláštní svobodě, které se těší vyděděnec bez jakékoli naděje na spásu.

Čtenářský koutek
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Je to tak isto ze 25 rokóv spatki, jako 
mi čotka vykłódała o  tym šmiergu-
stu. Znoče, co to za šviynto? No to je 
dycki v pyndžałek na Vielkanoc. 

V tym roku, že była pogoda podařóno 
– słónečko, už všyndži želóno, čepła 
koło 20 °C. A  tak se čotka ze svojóm 
šostróm pilně gotovały od včasnego 
rana, bo kiejši chłapčiska gónili už 
před 7:00, co jakby kieróm ešče pololi 
v łóžku.

I tak ty dvě vymyšlały – tu deki na ge-
landre balkóna, aby jich něbyło vidač, 
za deki nagotovane kible s vodóm, až 
mogóm zgichač ty chłapčiska piyrši, 
abo teš po zogrodže a po pivnicy při-
gotovane všelijaki špryce, kofle a inši 
gupotki pełne vody – no tatově za-
kozali gónič s  vodóm a  jałovcym  po 
chałpie, bo kdo to beje fórt zamiatoł 
a vyčyroł.

Jedna pošniodała, drugo při okně 
čakała, jak by kdo vlóz do vrótek, 
i  potym se vymiyniły. Sem tam vlóz 
jedyn nebo dvo. Ale jak obě uvidžały 
tyn nałožóny pojazd, nastół zmatek 
a kraval – bo co teraz, co rychli. Před 
vrótkami zastavił kóň, za nim drabi-
ňok, na drabiňoku 10 chłapčisek – ale 
jakich?! Vyčosani, do gorolskigo po-
oblykani, krbce na nogach a ty okrut-
ne jałovce a dvómetrove korbače.

 Džyvčacka začły zmatkovač – kible 
s vodóm vyloły vedle, tata jich vygnoł 
z  balkóna a  uny boroki góniły po zo-
grodže jak 2 sarny znane terenu, ale 
tych naganioči było na nich kapke moc. 
Jejich vlastnióm vode vyloli syncy na 

nich a za to, že čotka była pyskato na 
nich, chyčili jóm dvo, třeči dyržoł nogi 
a styrčili jóm do pełnej bečki, co stoła 
pod rynnóm, no deščóvka.

Pry ani něčakali na vysłóžki, bo byli 
spokojóni, jak ty dvě puraski do-
močali a  popřeganiali koło dómu 
a odchodžili všecy ze spokojónym uš-
miychym, bo ty dvě stoły vedle sebě 
jak zmokłe kury a dudrały na ...

Na co isto teš – že sóm mokre jak glis-
ty po dešču, že kdo to kiedy vidžoł 
10 synkóv na 2 džełuchi, že jich tata 
přezradžił.

Ale uznejče sami, či mioł kiery z vas 
takigo šmiergusta? A bestak ty 2 moje 
čotki były rade, bo jak to vykłódały 
ve škole, to se džyvčackóm krynčiły 
palce od zovišči.

Tímto velikonočním příběhem, který 
napsala paní Gabriela Mazurová, chce-
me poděkovat autorce za vše, co pro 
naši školu udělala. Psala pro naše děti 
texty, ve kterých humorně a s porozu-
měním k  lidským vlastnostem gloso-
vala „po našymu“ život v  našem kraji, 
a naši žáci a žákyně s chutí tyto texty 
recitovali a několikrát se zúčastnili me-
zinárodní soutěže recitace v těšínském 
nářečí. Kromě toho mnoho let nezištně 
pomáhala na tradičních akcích SRPŠ. 
S  lítostí jsme přijali zprávu, že v  pro-
sinci loňského roku nás paní Gabriela 
navždy opustila.

Čest její památce.

Mgr. Jana Sagitariová
ZŠ Jablunkov, Lesní 190

ŚMIERGUST Wielkanocne 
Świynta
Już Wielkanoc w kalyndorzu
Tóż sie wszyscy radujymy
Co nejlepsze gospodarzóm
Dzisio z srca życzyć chcymy

Zdrowia! Zdrowia nejlepszego
Bo to przeca nejważniejsze
A do tego ździebko szczęścio
Życi bydzie hnet wiesielsze

Szynki fajnie łuwyndzónej
i to we swojim wyndzoku
Dobrze też wyrosolónej
To też trzeja mieć na łoku

Babóweczke pieknie łupiyc
By nie zrobił sie zokalec
Dać wanilki do postrzodka
Maku hrubo jak na palec

Przed tym dać to kole pieca
Niechać – aż do wyrośnięcia
Babka bydzie isto pulchno
Jako dupka niemowlynco

Śmiergust niech je jak sie patrzi
Nie szporować w tym dniu wody
Taki kiejsi był łobyczaj
I każdy był rześki – zdrowy

Mokry śmiergust dobrze wróży
Tóż sie dziołchy radowały
Kiedy chłapcy całóm kupóm
Sikowkami polywali.
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Jablunkovský klášter
Vznik kláštera je spojen s  otevřením jablunkovského 
špitálu v roce 1851. Jeho zakladatelem byl tehdejší kněz 
Piontek, na jehož prosbu pověřil konvent Alžbětinek ve 
Vídni sestru Bonaventuru Sobotkovou z Těšína, aby špi-
tál řídila. Její příchod byl podmíněn založením kláštera 
v  Jablunkově. Ten se začal stavět v roce 1858 a otevře-
ní připadlo na den svaté Tekly roku 1861. První před-
stavenou se stala sestra Bonaventura, která zemřela 
v  roce 1877. Ve druhé polovině dvacátých let se začal 
stavět klášter nový, jež byl vysvěcen 5.6.1928. V dalších 
letech vyrostl v  jeho sousedství také nový špitál. V po-
válečných letech hrozila klášteru likvidace. Podařilo se 
tomu zabránit tím, že jeptišky byly zaměstnány v míst-
ním zemědělském družstvu, kde se věnovaly chovu sko-
tu a prasat. Tím se jim podařilo přečkat do příznivějších 
devadesátých let. Od roku 1991 je klášter nadále sídlem 
Konventu Alžbětinek.  

Zdroj: Antoni Szpyrc Jablunkov

Z dávného Jablunkova

Opracował Stanisław Gawlik
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Ať už se k vám zpravodaj dostane před Velikonoci, nebo 
ne, jistě oceníte menu na celý sváteční oběd. Tak pojďme 
na to!

Jablečná krémová polévka
Ingredience:

•	 4 lžíce másla
•	 4 ks větších jablek
•	 1 l vody
•	 3 lžíce hladké mouky
•	 podle chuti cukr, citronová kůra, citronová šťáva, zá-

zvor, skořice

Postup přípravy:

Jablka očistíme, nakrájíme a  dáme do vody uvařit. Na 
pánvi si z másla a mouky vypražíme světlou jíšku. Jíšku 
přidáme k jablkům a vše vaříme asi 20 minut. Pak základ 
polévky prolisujeme přes cedník nebo rozmixujeme. 
Jablečnou polévku ochutíme trochou cukru, strouhanou 
citronovou kúrou a šťávou, kdo chce může přidat malou 
špetku zázvoru a  skořice. Ochucenou krémovou jableč-
nou polévku podáváme vychlazenou.

Králík na černém pivu v anglickém 
kabátku 
Co budeme potřebovat?

2 zadní králičí stehna (podle potřeby lze do pekáčku při-
dat tolik porcí, kolik je strávníků)

•	 1 větší cibule  
•	 2 větší mrkve
•	 1 menší petržel (kořen)
•	 1 kolečko celeru (asi 1 cm)
•	 2-4 stroužky česneku
•	 150 g anglické slaniny
•	 250 g uzeného špeku
•	 ½ l černého piva (Kozel)
•	 1 čajovou lžičku kmínu
•	 Sůl, mletý černý pepř, lístky z několika snítek tymiánu, 

štáva z půlky citronu
•	 Max. 125 ml  smetany
•	 Pekáček s poklicí

Postup:

Troubu zapneme a nastavíme na 200 °C. Pivo otevřeme 
a necháme ho stát na kuchyňské lince, aby mělo pokojo-
vou teplotu. 

Vytvoříme v  pekáčku lůžko a  to tak, že cibuli, mrkev, 
petržel a  celer nakrájíme na jemné kostičky, česnek 

nakrájíme na tenké plátky. Všechnu zeleninu přidáme 
do pekáčku společně s  nakrájenou slaninou a  špekem. 
Králíka omyjeme a  hlavně dobře odblaníme. Osušené 
porce prošpikujeme špalíčky špeku a stroužky česneku, 
osolíme a  opepříme. Porce vložíme do pekáčku, posy-
peme kmínem., shora obalíme králíka anglickou slani-
nou.  Z větviček tymiánu odrhneme lístky a posypeme 
porce připraveného králíka. Králíka podlijeme asi 1 dl 
černého piva. Pekáček zakryjeme poklicí a  vložíme ho 
do vyhřáté trouby.

Po půl hodině králíka podlijeme zbytkem piva, přiklo-
píme a pečeme zakryté 2 hodiny na 170 °C. Asi půl ho-
diny před koncem pečení poklici odklopíme, aby maso 
získalo zlatavou barvu. Ještě zkontrolujeme, zda maso 
je dostatečně měkké. Králičí porce z pekáčku vyndáme 
na talíř a zakryjeme je alobalem, aby se udržely v teple 
a neoschly.

Výpek z  pekáčku přelijeme do kastrůlku a  přivede-
me k varu. Zeleninu přepasírujeme nebo rozmixujeme,  
přidáme dle uvážení až  125 ml  smetany, dochutíme ci-
tronovou šťávou a   opravdu na mírném ohni povaříme 
15 minut.

 Králíka podáváme se šťouchanými bramborami, bram-
borovou kaší nebo bramborovým knedlíkem.

Piškotový dort s ovocem
Korpus

4 vejce, 200 g  cukru moučka, 200 g  polohrubé mouky, 
1 prášek do pečiva, 10 lžic vody, 1 vanilkový cukr-nemusí 
být, ale vanilka mu dodá super vůni a šmrnc

Postup:

Vyšleháme celá vejce s cukrem do pěny. Přidáme 10 lžic 
vody. Nakonec zašleháme mouku s  kypřícím práškem. 
Formu si vyložíme pečícím papírem a pečeme v předem 
vyhřáté troubě na 180 °C 

Krém s mascarpone

2 kelímky šlehačky 33% , 2 kelímky mascarpone, 2 balíč-
ky vanilkového cukru

Šlehačku vyšleháme, přidáme mascarpone a 2 vanilkové 
cukry.

Ovoce

Čerstvé jahody, borůvky, maliny

Vychladlý korpus rozkrojíme, plníme krémem. Nahoře 
taktéž namažeme krémem a poklademe ovocem.

Vyzkoušíte některý z našich receptů?  
Určitě se vám již teď sbíhají sliny… Nechte si chutnat!

Dnes pro vás vaří odbor vnitra a živnostenský úřad 
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• komplexní realizace

   výměny oken a dveří

 garážová vrata• 

    vysoké kvality

široký výběr stínící• 

   techniky, parapetů

   a okenních doplňků

zimní zahrady• 

Mánesova 623, Třinec
tel.: +420 775 720 874, +420 775 720 871
email: okna@niedoba.cz  www.niedoba.cz•
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ZDE MŮŽE BÝT  
I VAŠE REKLAMA! 

•	 2000 výtisků do všech domácností v Jablunkově

•	 Při opakované inzerci každé šesté vydání zdarma !!!

tel. 558 340 678

katerina.chybidziurova@jablunkov.cz

Objednávky přijímáme do

 10 hodiny ranní na tel.: 
602 819 720

Najdete nás na adrese

Mariánské náměstí 19, 
Jablunkov 739 91

ROZVOZ OBĚDOVÉHO MENU
• Každý pracovní den výběr ze dvou polévek a třech hlavních chodů

CENA JE KONEČNÁ 
•(polévka, rozvoz a jednorázové obaly)

 110,-KČ

     

MASOVÁ KORÝTKA
•Cena 300,-/1KG 

•Objednávka 3 dny předem

Také je možnost si objednat 

vepřovou kýtu, kolena a další...

 

•Čas rozvozu mezi 10 – 13h dle domluvy

•Hygienicky baleno v jednorázových krabičkách

• Možnost platit stravenkami 

Jídelníček na každý týden 

najdete na našich webových stránkách 

             www.hospudkanarynku.com

VÍCE INFORMACÍ NA TEL: 602 819 720
nebo na           Hospůdka Na rynku
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Kino Mír duben 2021

Středa 

7. 4. 
17:00 hod. 
Senior kino 

19:30 hod.  
veřejnost

Ženská pomsta
ČR – komedie

Na skupinové psychoterapii se setkají tři ženy 
zralého věku. Liší se sice profesí i  povahově, ale 
mají stejný problém, který se snaží řešit v rámci 
psychoterapie. Jejich deprese a trápení mají spo-
lečného jmenovatele: nevěru manželů. Spontánně 
je to sblíží a rozhodnou se, že lepší než drahé seze-
ní u psychoterapeuta, bude pomsta.
Mládeži přístupný.
Vstupné dospělí 50 Kč, děti 20 Kč, senioři zdarma, 
88 min.

Pátek 

9. 4. 
18:00 hod.

Výjimeční
FRA – komedie

Bruno (Vincent Cassel) vede spolek pro autistické 
děti a dospívající, jejichž případy jsou tak kompli-
kované, že je všude jinde odmítli. Jeho nejlepší pří-
tel Malik (Reda Kateb) učí mladistvé ze sociálně 
slabých rodin, jak se o tyto děti starat. Přes 20 let 
žijí Bruno a Malik ve světě lidí, s nimiž si společnost 
neví rady. Přesto je neopouští optimismus a smysl 
pro humor. 
Mládeži přístupný od 12ti let.
Vstupné dospělí 50 Kč, děti 20 Kč, senioři zdarma, 
114 min.

Středa 

14. 4. 
18:00 hod.

Janička z Arku
FRA – historický, drama

Je začátek roku 1439 a  ve Francii zuří Stoletá 
válka. Do bitvy s  Angličany o  francouzský trůn 
vstupuje mladá dívka Jana, která věří, že si ji Bůh 
vyvolil, a postaví se do čela armády. Když je za-
jata, církev ji posílá k soudu na základě obvině-
ní z kacířství…
Mládeži přístupný 12ti let.
Vstupné dospělí 50 Kč, děti 20 Kč, senioři zdarma, 
132 min., CZ titulky

Pátek 

16. 4. 
18:00 hod.

Parking
ROU, ESP – drama, romantický

Adrian je básník, rumunský přistěhovalec, který 
pracuje jako noční hlídač u  prodejce automobi-
lů v Córdobě. Žije zcela sám a touží jen psát a za-
čít nový život. Jeho setkání s Marií, které se sta-
ne o svatojanské noci, vypadá, jako by bylo napsá-
no ve hvězdách. Jejich vzplanutí, kdy zapomenou 
na všechny a  na všechno, bude brzy podrobeno 
zkouškám, kterým musejí společně čelit.
Mládeži přístupný od 12ti let.
Vstupné dospělí 50 Kč, děti 20 Kč, senioři zdarma, 
110 min., CZ titulky

Středa 

21. 4. 
18:00 hod.

Svět podle Muchy
ČR – dokument

Syn Alfonse Muchy, Jiří, hledá ve vzpomínkách, ko-
respondenci a pamětech osudy svého otce, geniální-
ho kreslíře a selfmademana, jehož sláva se zrodila 
takřka přes noc díky spolupráci s hereckou hvězdou 
tehdejší Paříže Sarah Bernhardt. Jeho plakáty, užité 
umění a obrazy se staly světoznámé. Přesto neváhal 
opustit Paříž na vrcholu svého úspěchu, aby usku-
tečnil svůj umělecký sen – Slovanskou epopej.

Mládeži přístupný od 12ti let.
Vstupné dospělí 50 Kč, děti 20 Kč, senioři zdarma, 
100 min

Pátek 

23. 4. 
17:00 hod.

Medvídci Boonie: 
cesta do pravěku
CHN – animovaný, rodinný

Vick a jeho medvědí bráchové se dostali do pravě-
ku a nemůžou zpátky! Všude kolem nich jsou ob-
rovská zvířata, která mají v hlavě jediné – OBĚD! 

Mládeži přístupný.
Vstupné dospělí 50 Kč, děti 20 Kč, senioři zdarma, 
90 min.

Středa 

28. 4. 
18:00 hod.

Pinocchio
IT, VB, FRA – dobrodružný, rodinný

Řezbář Geppetto vychovává oživlou loutku Pi-
nocchia jako vlastního syna. Pinocchio však není 
zrovna nejvzornější klučina a nechá se lehce svést 
k rošťárnám, díky nimž prožívá nespočet napína-
vých dobrodružsví. Jednoho dne je podveden, une-
sen a honí ho bandité tajemným světem plným ne-
uvěřitelných nestvůr – z břicha obří ryby se přes 
zemi hraček dostane až na pole zázraků.

Mládeži přístupný.
Vstupné dospělí 50 Kč, děti 20 Kč, senioři zdar-
ma, 125 min.

Středa 

30. 4. 
17:00 hod.

Hledá se princezna
UKR – animovaný, komedie

Kouzelný příběh Ruslana a  Mily se odehrává 
v  době statečných rytířů, krásných princezen 
a  zlých čarodějů. Ruslan, kočovný herec, který 
sní o titulu rytíře, potkává nádhernou Milu a na 
první pohled se do ní zamiluje. Jejich štěstí ale 
nemá dlouhého trvání, strašlivý čaroděj Černo-
mor potřebuje Milinu moc lásky, aby ji přeměnil 
v magickou temnou sílu.

Mládeži přístupný.
Vstupné dospělí 50 Kč, děti 20 Kč, senioři zdar-
ma, 85 min.


